



## MESTSKÁ ČASŤ KOŠICE-STARÉ MESTO

**Materiál na zasadnutie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto**

<b>Názov materiálu</b>	Návrh na udelenie verejných ocenení mestskej časti Košice-Staré Mesto
<b>Predkladá</b>	Ing. Igor Petrovčík, starosta mestskej časti Košice-Staré Mesto
<b>Spracovateľ</b>	Mgr. Renáta Némethová, oddelenie kultúry, športu, masmediálnej komunikácie a správy trhu
<b>Dátum zasadnutia</b>	10.09.2020
<b>Číslo spisu</b>	A 665/2020/RS01/07

## **Návrh na uznesenie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto**

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto

**schvaľuje**

a) cenu Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice–Staré Mesto pre kolektív OZ Maják nádeje

b) cenu Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice–Staré Mesto pre jednotlivcov:

1. MUDr. Róbert Roland
2. JUDr. Jozef Kirst
3. MUDr. Judita Ondrejková

## **Dôvodová správa**

Vyplývajúc zo zásad a postupu udeľovania verejných ocenení mestskej časti Košice-Staré Mesto boli aj v tomto roku prijaté a spracované návrhy na ocenenia kolektívov a jednotlivcov za rok 2020.

Z poverenia starostu bola tento rok zostavená komisia z predsedov komisií miestneho zastupiteľstva, doplnená na základe dobrovoľného záujmu poslancov MČ Košice-Staré Mesto.

Komisia rozhodovala v tomto zložení: Martin Konečný, Magdaléna Galdunová, Peter Havasi, Zoltán Hanesz, Pavol Priester, Ľubica Blaškovičová.

Celkovo bolo podaných 6 návrhov na ocenenie jednotlivcov a 1 na ocenenie kolektívu. Komisia vybrala z návrhov 3 jednotlivcov a 1 kolektív a to takto:  
MUDr. Róbert ROLAND, JUDr. Jozef KIRST, MUDr. Judita ONDREJKOVÁ a kolektív OZ MAJÁK NÁDEJE – pre rodiny v núdzi.

Dátum: 03.09.2020

Spracovala: Mgr. Renáta Némethová, oddelenie kultúry, športu, masmediálnej komunikácie a správy trhu Miestneho úradu mestskej časti Košice-Staré Mesto

## **Stručná charakteristika navrhnutých na ocenenia mestskej časti Košice–Staré Mesto za rok 2019**

### Kategória jednotlivci

**1. JUDr. JOZEF KIRST** – rodený Košičan, Staromešťan, silný lokálpatriot bol riaditeľom Archívu mesta Košice bol vyše 36 rokov. Vo vedomí miest a obcí regiónu je vnímaný v prvom rade ako heraldik, ktorý vytvoril množstvo návrhov mestských a obecných erbov a vlajok mestských častí. Bol poslancom MČ Staré Mesto dve volebné obdobia v rokoch 1998 až 2006. Je autorom erbu mestskej časti Košice–Staré Mesto, ktorý bol v roku 2007 schválený miestnym zastupiteľstvom. JUDr. Jozef Kirst sa v tomto roku dožíva 75. narodenín.

**2. MUDr. Róbert ROLAND** – bol prvým ponovembrovým riaditeľom Fakultnej nemocnice s poliklinikou na Triede SNP 1, opätovne sa riaditeľom nemocnice stal v roku 1998 a na tomto poste pôsobil do roku 2005. Aktívne sa podieľa na výskumoch transplantácie obličiek, zastáva funkcie v rôznych odborných organizáciach. Je dlhoročným členom vedenia Slovenskej lekárskej komory. Vybudoval samostatné transplantačné oddelenie ako prvé na Slovensku. Odprednášal vyše sto odborných prednášok, je autorom alebo spoluautorom niekoľkých desiatok publikácií. Jedno funkčné obdobie 2014 až 2018 bol poslancom MČ Košice – Staré mesto.

**3. MUDr. Judita ONDREJKOVÁ** – súčasná prezidentka ligy s celoštátnou pôsobnosťou Liga proti osteoporóze, významná slovenská osteopologička, ktorá sa viac ako štyri desaťročia venuje pacientom, organizátorka odborných sympózií, prednášajúca odbornej i laickej verejnosti. Zameriava sa na klubovú činnosť, kde sú pacienti niekoľko krát v roku informovaní prednáškovou formou o diagnostike a liečbe osteoporózy, protetických pomôckach, stravovaní a životnom štýle pri osteoporotickom ochorení, kde pacienti pripravujú jedlá s vysokým obsahom vápnika, vymieňajú recepty a pod. pohybový – s rôznymi zameraniami – turistika, tanečný, plavecký, nordic walking a ďalšie kluby: kultúrny, klub šikovných rúk a i. Jedno funkčné obdobie od roku 1998 do roku 2002 bola poslankyňou MČ Košice – Staré Mesto.

### Kategória kolektívy

**1. OZ Maják nádeje – pre rodiny v núdzi** – združenie vzniklo v roku 2010, sídli v MČ Staré Mesto a jeho základným poslaním je poskytovať materiálnu, finančnú, psychologickú, právnu, duchovnú a inú pomoc rodinám v hmotnej a sociálnej núdzi. Maják nádeje sa zameriava najmä na pomoc viacčlenným rodinám, ale aj osamelým matkám s maloletými deťmi. Adresátni pomoci sú často psychicky a fyzicky týrané ženy a deti, ktoré žijú v zlých sociálnych podmienkach. OZ Maják nádeje má ľudí v teréne, na školách, vytvára projekty pomoci, usporadúva detské tábory, pripravuje prednášky, workshopy, tvorivé dielne a kultúrne podujatia. Hlavnú činnosť tvorí aktívna práca s klientskymi rodinami v teréne a zmierňovanie chodby rodín pomocou finančnej a potravinovej chudoby.